
1. 집합 X = {0, 1, 2} 에서 세 함수 f , g, h 는 각각 X 에서 X 로의 일대일
대응, 상수함수, 항등함수이고, 다음 두 조건을 만족시킨다.

ㄱ. f (0) = g (1) = h (2)
ㄴ. 2 f (1) + f (2) = f (0)

이때, f (2) + g (2) + h (2)의 값은 얼마인가?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



2. 두 함수 f (x) = x − 1, g(x) = x2 + 4 에 대하여 ( f ◦ (g ◦ f )) (x) = 18

을 만족하는 실수 x 의 값들의 합은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



3. 두함수의그래프 y = x−1, y = −1
2

x+2의교점 (p, q)에대해대칭인

유리함수 y =
cx + d
ax + b

가 원점을 지난다고 할 때, a + b + c + d 의

값은?

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4



4. √
3의 소수 부분을 a, 정수 부분을 b 라고 할 때,

√
2
√
3b2 + a√

2 +
√

a2 + a − b

의 값을 구하면?

① 0 ② 1 ③ 2 ④
√
2 ⑤

√
3



5. 무리함수 y =
√

ax + b+c의그래프가다음
그림과같을때, a+b+c의값을구하여라.

답:



6. 1 ≤ x ≤ a일 때, y =
√
2x − 1 + 3의 최솟값이 m, 최댓값이 6이다.

a + m의 값을 구하여라.

답:



7. 1부터 72까지의자연수중에서 72와서로소인수의개수를구하여라.

답: 개



8. 540의 양의 약수의 총합을 구하여라.

답:



9. 다음 그림은 A 지점에서 B 지점으로 가는 길을 나타낸 것이다. A
지점에서 B 지점으로 갔다가 다시A 지점으로 돌아오는 방법은 몇
가지인가?

① 60 ② 61 ③ 62 ④ 63 ⑤ 64



10. 다음 그림과 같이 다섯 개의 영역으로 나누어진 도형이 있다. 각 영역
에 빨간색, 노란색, 파란색 중 한 가지 색을 칠하는데, 인접한 영역은
서로 다른 색을 칠하여 구별하려고 한다. 칠할 수 있는 방법의 수를
구하여라.

답: 가지



11. 연도인 2002 는 앞, 뒤 어느 쪽부터 읽어도 서로 같은 좌우대칭인
수이다. 2003 년부터 9999 년까지의연도중 2002 와같이좌우대칭인
수의 개수를 구하여라.

답: 개



12. 남학생 5명, 여학생 n 명을일렬로세울때, 남학생끼리이웃하여서는
경우의 수가 86400가지이다. 이 때, n 의 값은?

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9



13. 여섯 개의 문자 a, b, c, d, e, f 를 일렬로 배열했을 때 a, b 가 이웃
하지 않도록 나열하는 경우의 수는?

① 160 ② 180 ③ 200 ④ 400 ⑤ 480



14. a, b, c, d, e의 5개의 문자를 일렬로 나열할 때, c가 d보다 앞에 오게
되는 방법의 수는?

① 24 ② 30 ③ 60 ④ 72 ⑤ 120



15. 0, 0, 1, 2, 3, 4를 써 놓은 6장의 카드 중에서 3장을 뽑아 나열하여
세 자리 정수를 만들 때, 짝수의 개수를 구하여라.

답: 개



16. 함수 f , g가 모두 자연수 n에 대하여 f (n) =

 1 (n = 1)

2 f (n − 1) (n , 1)

g(n) =

 3g(n + 1) (n , 3)

f (n) (n = 3)
으로 정의될 때 g(1)의 값은?

① 6 ② 9 ③ 12 ④ 18 ⑤ 36



17. 실수 전체의 집합에서 정의된 함수 f 가 f
Å
3x + 1

2

ã
= 6x − 5 일 때,

f (2x + 1) 을 구하면?

① x − 1 ② 2x − 2 ③ 4x − 2

④ 6x − 3 ⑤ 8x − 3



18. 세 함수 f (x), g(x), h(x) 가 ( f ◦ g) (x) = 2x − 3, h(x) = 2x + 1 을
만족할 때,

(
h−1 ◦ g−1 ◦ f −1

)
(3) 의 값은?

① -2 ② -1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



19. f (5) = 10 , f (10) = 30 이고 g(x) = ax − 10 인 두 함수 f (x) , g(x) 에
대하여 f −1 ◦ g = f 를 만족하는 상수 a의 값을 구하여라.

답: a =



20. d
a + b + c

=
a

b + c + d
=

b
c + d + a

=
c

d + a + b
= k라 할 때, k가

취할 수 있는 모든 값의 합은?

① −1 ② −2
3

③
1

3
④

2

3
⑤ −3

4



21. 분수함수 f (x) =
ax + 5

bx + c
의 그래프는 점 (1, 1)을 지나고 점근선의

방정식이 x =
1

2
, y = −1

3
이다. f (x)의 역함수를 g(x)라 할 때 g(0)

은?

① −1
2

②
5

2
③ 3 ④ 4 ⑤

22

5



22. 두 실수 x, y 가 x + y = −1, xy = 2을 만족할 때,
… x

y
+

…
y
x
의 값을

구하면?

①
1√
2

i ② − 1√
2

③
1

2
i ④ −1

2
i ⑤

1√
2



23. H고등학교앞분식점메뉴에는라면요리가 4가지, 튀김요리가 5가지
있다. 이때, 라면 요리 2가지, 튀김 요리 3가지를 주문하는 방법의
수를 a, 특정한 라면 요리 1가지와 특정한 튀김 요리 2가지가 반드시
포함되도록 5가지 요리를 주문하는 방법의 수를 b라 할 때, a + b의
값을 구하여라.

답: 가지



24. 2000보다 작은 네 자리의 자연수 중에서 각 자리의 숫자 중 두 개만
같은 자연수는 몇 개인지 구하여라.

답: 개



25. 함수 y = [x] − x 와 y =
1

3
x 의 그래프가 만나는 점은 a 개이고, 이

점들의 x 좌표의 합은 b 이다. 이 때, a + b 의 값은? (단, [x] 는 x 를
넘지 않는 최대 정수이다.)

① −5
2

② −3
2

③ −1
2

④
1

2
⑤

3

2


